
 

 

Boarderschwaben 

Mitgliederversammlung 

2023 
 

Datum: 24.06.2023, Start: 14:30 Uhr, Ende 16:30 Uhr; Ort: Schwaigern 

Anwesenheitsliste: siehe Anlage zum Protokoll 

 

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Lukas Hartlieb, 2. Vorsitzender, eröffnet die Mitgliederversammlung (MGV) und begrüßt 

alle Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit liegt vor, es wurde rechtzeitig eingeladen. Die 

Tagesordnung wird analog der Einladung angenommen, es wurden keine weiteren 

Punkte durch Mitglieder eingebracht. 

8 beschlussfähige Mitglieder sind anwesend. 

 

2. Bericht, neues aus’m Ländle 

a. Jahresrückblick:  

i. Eröffnungsausfahrt im Kaunertal:  

Die Eröffnungsausfahrt "Season up KaunDown 22" ging traditionell 

auf den Kaunertaler Gletscher. Die Ausfahrt war mit 14 Personen 

ausgebucht. Trotz Schneeknappheit waren ein Großteil der Pisten 

bei Sonnenschein gut zu befahren. In kleinen Gruppen erhielten die 

Teilnehmer mehrere Coachings, die von unseren geprüften 

Übungsleitern durchgeführt wurden. Die Coachings wurden an die 

verschiedenen Leistungsstufen angepasst, sodass jeder von uns 

das Beste aus seiner Snowboarderfahrung herausholen konnte. 

Nach einem actionreichen Tag auf den Pisten trafen wir uns am 



 

 

Abend zur Videoanalyse. Dabei konnten wir unsere Fortschritte und 

Techniken im Detail betrachten und uns gegenseitig unterstützen. 

Es war eine rundum gelungene Ausfahrt. 

 

ii. Almwoche 2023: 

Mit 19 Teilnehmern war die Ausfahrt "Almwoche 23" in der 

Sonnenhütte am Galsterberg wieder sehr gut gebucht. Um die 

Auslastung der Hütte im Rahmen zu halten sollten es auch in Zukunft 

nicht mehr Teilnehmer sein. Die Bedingungen vor Ort waren perfekt 

und der Tiefschnee ließ jedes Snowboarderherz höherschlagen. 

Dadurch konnten auch mehrere Disziplinen trainiert werden. Abseits im 

Gelände konnten wir das Splitboarden in verschiedenen 

Schwierigkeitsstufen coachen, was für jeden Teilnehmer eine 

herausfordernde und aufregende Erfahrung darstellte. An zwei der 

insgesamt 7 Tage wurde sogar der Gipfel erklommen. Besonders 

wichtig neben dem Sport war das LVS-Training, bei dem die 

Sicherheitskenntnisse weiter ausgebaut werden konnten. Sicherheit 

geht vor, und dieses Training gab uns das nötige Vertrauen für das 

Abenteuer abseits der Pisten. 

Nach dem hausgemachten Abendessen traf man sich abends zu einer 

Videoanalyse, bei der die Fortschritte begutachtet wurden. Daraus ist 

am Ende sogar ein tolles Video entstanden, welches lange an diese 

großartige Zeit erinnern wird. 

Neben den intensiven Trainingseinheiten durfte natürlich auch der 

Spaß nicht zu kurz kommen. Eine Boarder-Olympiade und eine Kicker-

Session brachten unseren sportlichen Kampfgeist zum Vorschein und 

sorgten für viel Gelächter und gute Laune. Besonders erfreulich war, 

dass die Ausfahrt drei neue Mitglieder für unseren Verein gewinnen 

konnte. Die Begeisterung für den Sport und die herzliche Gemeinschaft 

während der Ausfahrt haben sie überzeugt, sich uns anzuschließen. 

Insgesamt war die Ausfahrt "Almwoche 23" ein voller Erfolg und wurde 

hervorragend organisiert. 

 

iii. Saisonabschluss:  

Unser Saisonabschluss "Season Out 23" ging wie auch in den 

Vorjahren ins Kaunertal. Die Tiefschneeverhältnisse waren einfach 

fantastisch und perfekt um abseits der Piste zu "powdern". Der Schnee 

war von bester Qualität, und wir konnten die unberührten Hänge in 

vollen Zügen genießen. Zum Glück gab es kaum Lawinengefahr, was 



 

 

uns ein sicheres und sorgenfreies Snowboarderlebnis ermöglichte. Das 

Gebiet, in dem wir unterwegs waren, war erfreulich leer, und wir hatten 

die Pisten fast für uns alleine. Unsere geprüften Übungsleiter gaben uns 

ein LVS-Training und eine Einführung, wie wir uns abseits der Piste 

sicher verhalten können. Diese wichtigen Sicherheitsmaßnahmen 

waren für uns alle von großer Bedeutung und haben unser Vertrauen 

gestärkt, auch in herausforderndem Gelände unterwegs zu sein. Die 

Ausfahrt "Season Out 23" war eine echte Kur für unser Boarderherz. 

Die Kombination aus perfektem Schnee, abwechslungsreichen 

Abfahrten und der wunderbaren Gemeinschaft machte diese Tage zu 

einem unvergesslichen Erlebnis. 

 

iv. Trollinger Marathon:  

Auch beim diesjährigen Trollinger Halbmarathon war der 

Boarderschwaben e.V. mit Mitgliedern vertreten und zeigt den 

Sportgeist abseits der Pisten. 

 

 

b. Neue Mitglieder 

i. In diesem Jahr konnten wir sechs neue Mitglieder gewinnen. Dies ist 

auch dem Engagement von Matthias Lauermann zuzuschreiben, 

welcher einen Online-Mitgliederantrag erstellt hat. Hier haben wir 

vielen anderen Vereinen etwas voraus um neue Mitglieder auf 

unkomplizierte Weise die Anmeldung zu ermöglichen. Aufgrund der 

räumlichen Distanz gibt es auch leider einen Austritt. Zum aktuellen 

Zeitpunkt hat der Verein 47 Mitglieder. Wir sind stolz als junger Verein 

eine so beachtliche Anzahl an Mitgliedern zu haben. Dies ist ein 

wunderbarer Beweis dafür, dass der Snowboardsport und die 

Gemeinschaft attraktiv und lebendig ist. 

 

 

c. Neuigkeiten: 

i. Robin Bohn wurde als Beisitzer in den Vorstand gewählt. Mit seinen 

Ideen und seinem Tatendrang trägt er einen großen Teil zur 

Vereinsarbeit bei.   

 

 

 

 



 

 

d. Kurzer Ausblick: 

i. Für die Saison 2023/2024 sind wieder ein "Season Up - Kaundown", 

eine "Almwoche" und ein "Season Out" geplant. 

 

ii. Der Boarderschwaben e.v wird zwei Split-Snowboards und LVS-Geräte 

anschaffen. Diese können zukünftig von Mitgliedern ausgeliehen 

werden. Details hierzu werden zu einem späteren Zeitpunkt 

bekanntgegeben.  

 

 

3. Bericht des Kassenwarts 

Der Kassenwart kann auf eine gute Bilanz zurückblicken und zeigt, dass der Verein 

finanziell solide aufgestellt ist. Die Einnahmen aus Mitgliedsbeiträgen für das 2022 

betrugen insgesamt 2436 EUR. Diese Beiträge bilden eine wichtige Grundlage für unsere 

Vereinsarbeit und ermöglichen es uns, verschiedene Aktivitäten und Projekte zu 

realisieren. 

 

Die Ausfahrt "Season Up 22" brachte zusätzliche Einnahmen in Höhe von 827 EUR ein, 

die uns dabei geholfen haben, andere Ausfahrten auszugleichen und ein 

abwechslungsreiches Programm für unsere Mitglieder anzubieten. Die Almwoche 23 hat 

weitere Einnahmen in Höhe von 368 EUR generiert, die zum Gesamtertrag des Vereins 

beigetragen haben. Der Saisonabschluss "Season Out" konnte ungefähr 500 EUR 

Überschuss verbuchen, was dazu beitrug, unsere finanzielle Situation weiter zu stärken. 

Erstmalig haben wir eine Fahrtkostenpauschale in Höhe von 170 EUR festgesetzt. Diese 

Regelung wurde gut angenommen und wird uns helfen, unsere Fahrkosten besser zu 

verwalten. 

 

Insgesamt ergab sich ein Ertrag von 3051 EUR seit der letzten Mitgliederversammlung. 

 

Auf der Ausgabenseite ergaben sich 635 EUR für die Mitgliederversammlung sowie 1370 

EUR für die Geburtstagsgeschenke 2023.  

 

Der aktuelle Kassenstand beträgt 4287 EUR.  

 

Die Gemeinnützigkeit wurde nach Prüfung durch das Finanzamt bestätigt. Lukas bedankt 

sich bei Vincent für seine Arbeit und den Bericht. 



 

 

4. Bericht der Kassenprüfer: 

Die Kassenprüfer Patricia und Loris haben vor der Mitgliederveranstaltung bestätigt, 

dass die Bilanz und alle Positionen korrekt sind. Alle Rechnungen liegen vor und es gibt 

keine Auffälligkeiten. 

Tobias empfiehlt die Entlastung des Kassierers und des Vorstands. 5 Zustimmungen und 

3 Enthaltungen. Vorstand und Kassierer nehmen die Entlastung an.  

 

5. Wahlen 

a. Wahlen der Kassenprüfer: 

Patricia und Loris (die Aufstellung zur Wahl wurde in Abwesenheit zuvor Lukas 

mitgeteilt) stellen sich zur Wahl bereit. Beide Kassenprüfer werden 

gemeinsam gewählt. Abstimmung:  einstimmige Zustimmung. Beide haben 

vorab mitgeteilt die Wahl anzunehmen. 

 

 

b. Wahlen der Vorstandsposten: Lukas erklärt vorab die Aufgaben der einzelnen 

Vorstandsposten auf Rückfrage der Mitglieder. 

 

i. 1. Vorsitzender: Matthias Lauermann stellt sich wieder zur Wahl, Keine 

weiteren Vorschläge sind eingegangen. Abstimmung: einstimmige 

Zustimmung. Matthias nimmt die Wahl an. 

 

ii. 2. Vorsitzender: Lukas Hartlieb stellt sich wieder zur Wahl, keine 

weiteren Vorschläge. Abstimmung: einstimmige Zustimmung. Lukas 

nimmt die Wahl an. 

 

iii. Kassenwart: Vincent Unkauf stellt sich wieder zur Wahl. Keine weiteren 

Vorschläge sind eingegangen. Abstimmung: einstimmige Zustimmung. 

Vincent nimmt die Wahl an. 

Lukas bedankt sich bei allen für das Engagement und freut sich auf die weitere 

gemeinsame Zusammenarbeit. 

 

 



 

 

6. Kalender 2023/2024:  

Es sind einige Veranstaltungen für die Saison 2023/2024 geplant, Lukas wirbt dafür sich 

die Termine schonmal im Kalender vorzumerken. 

a. Sommer Sportevent - "Trimm dich by The Coach" 

Alle 14 Tage soll auf dem Gaffenberg Trimm Dich Pfad eine 

snowboardspezifische Trainingseinheit stattfinden. Diese wird von einem 

geprüften Übungsleiter durchgeführt. Nähere Informationen folgen.  

 

b. Season Up – Kaundown 23:  

Die Ausfahrt ist vom 17.-19.11 auf dem Kaunertaler Gletscher geplant. Sobald 

eine Bestätigung der Unterkunft vorliegt werden genauere Informationen 

versendet.  

 

c. Almwoche 24:  

Die Ausfahrt findet vom 24.02.-02.03.2024 auf dem Galsterberg in Pruggern 

statt. 

 

d. Season-out 24: 

Ein Termin steht noch nicht fest und wird baldmöglichst bekanntgegeben. 

 

7. Sonstiges: 

a. Gibt es Themen aus dem Plenum? 

- Es gibt die Idee die Teilnahme am Trollinger Marathon vereinsintern zu 

bewerben und die Teilnahmegebühr zu reduzieren. Die Idee wird in den 

kommenden Vorstandssitzungen diskutiert und Neuigkeiten rechtzeitig 

mitgeteilt. 

b. Auf der Suche nach einem geeigneten Datum für die Mitgliederversammlung 

2024 wurde Ende August/ Anfang September als guter Zeitraum auserkoren. 

Ein Termin wird noch in diesem Sommer festgelegt und an alle Mitglieder 

kommuniziert. 

c.  Es freut uns, dass auf der Mitgliederversammlung einstimmig beschlossen 

wurde, drei verdienten Persönlichkeiten die Ehrenmitgliedschaft zu verleihen. 

Das sind Berthold Stückle, Heinz Lauermann und Stefan Hartlieb.  

d. Feedback zu Veranstaltungen: Tobias bringt ein, dass die Almwoche für ihn 

eine sehr entspannte Ausfahrt ist und das Preis-Leistungs-Verhältnis sehr gut 

passt. 



 

 

8. Ausgabe der Mitgliedergeschenke:  

Um die Boarderschwaben bei Ausflügen in den Bergen immer dabei zu haben gibt 

es in diesem Jahr eine praktische Vesperdose aus Metall mit Logo. 

Lukas schließt offiziell die Mitgliederversammlung, das gemeinsame Zusammensein und 

der Grillabend wird gestartet. 

 

 

 


